

Ненашев
а Елена
Юрьевна

Подписано
цифровой
подписью:
Ненашева Елена
Юрьевна

Аналитическая справка

по результатам внутренней системы оценки качества образования в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка - детский сад № 102 «Мир детства»

Организация внутренней системы оценки качества образования является обязательной для каждого образовательного учреждения и является условием реализации статьи 28 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» (Компетенция, права, обязанности и ответственность образовательной организации: п.3/13 «проведение самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования»).

В 2023-2024 году в целях получения объективной информации о состоянии качества образования в ДОО, тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень, формирование информационной основы принятия управленческих решений был проведен мониторинг ВСОКО в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка - детский сад № 102 «Мир детства» (далее - ДОО), был организован мониторинг оценки качества дошкольного образования.

Основными задачами ВСОКО ДОО являются:

- обеспечение надежности и технологичности процедур оценки качества образования;
- определение качества образовательных программ с учетом ФГОС ДО и запросов основных потребителей образовательных услуг;
- определение соответствия фактических образовательных условий ДОО к условиям реализации образовательной программы ДОО;
- определение степени соответствия результатов освоения образовательных программ федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования;
- оценка состояния и эффективности деятельности ДОО;
- повышение квалификации педагогов ДОО в области оценки качества образования, анализа и использования результатов оценочных процедур;
- обеспечение открытости и доступности проводимых процедур по оценке качества образования;
- обеспечение руководителя ДОО аналитической информацией, необходимой для принятия управленческих решений и определения тенденций развития ДОО.

По результатам мониторинга были получены следующие данные по состоянию на 15.04.2023 года:

Критерий 1 «Качество образовательных программ дошкольного образования» - средний балл 4, что соответствует уровню «Повышенный уровень».

По критерию «Качество образовательных программ дошкольного образования» зафиксирован «Показатель подтверждается с превосходством», что демонстрирует: в ДОО разработана и реализуется ОП ДО, соответствующая требованиям ФГОС ДО и ФОП ДО к структуре и содержанию ОП ДО. Имеется ссылка на Федеральную образовательную программу дошкольного образования.

- Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений:

Обязательная часть Программы разработана на основе ФОП ДО (утверждена Приказом Министерства просвещения Российской Федерации №1028 от 25 ноября 2022г.)

Реализуется педагогическими работниками ДОО во всех помещениях и на территории детского сада, со всеми детьми ДОО.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений представлена программой «STEM-образование детей дошкольного и младшего школьного возраста», Т.В.Волосовец, В.А.Маркова, С.А.Аверин.

Параметр 1.6. Соответствие структуры и содержания АОП требованиям ФГОС ДО и ФАОП ДО, не проходит мониторинг, т.к в ДОО не реализуются программы АОП ДО.

Критерий 2. Повышение качества содержания образовательной деятельности в ДОО - средний балл 4, что соответствует уровню «Повышенный уровень».

Наблюдение разных форм взаимодействия педагогов с детьми, изучение фото и видео материалов, продуктов детской деятельности, анализ РППС и планирования воспитательно-образовательной деятельности позволили увидеть систему работы педагогов обеспечивающих развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по следующим компонентам: познавательное развитие, речевое развитие, социальнокоммуникативное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие. Педагоги используют элементы анимационных и кинематографических произведения отечественного производства (из перечня к ФОП ДО), для всестороннего развития детей. Так же используют информационные технологии в работе с детьми.

Критерий 3. Качество образовательных условий в ДОО средний балл 3,9, что соответствует уровню «Показатель подтверждается».

В целом по критерию «Качество образовательных условий в ДОО» зафиксирован базовый уровень качества.

ДОО № 102 укомплектован педагогами на 100 % процентов согласно штатному расписанию. Всего сотрудников 59 человек. Педагогический коллектив насчитывает 35 педагогов

Педагогические работники имеют:

- первую квалификационную категорию – 4 педагога;
- высшую квалификационную категорию – 4 педагогов;
- соответствия – 0 педагога, так как работают менее 2 лет.

Все педагогические работники имеют образование, дающее право на ведение педагогической деятельности в ДОО. Все педагогические работники своевременно проходят процедуру аттестации. Педагоги ДОО, транслируют результаты своей профессиональной и инновационной деятельности на муниципальном, региональном уровне. Психолого-педагогические условия ДОО соответствуют ФГОС ДО, включают мероприятия по поддержке родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья.

Рекомендации: продолжить работу для аттестации молодых педагогов на первую и высшую квалификационную категорию.

Критерий 4. Качество взаимодействия с семьей - средний балл 4, что соответствует уровню «Повышенный уровень».

С целью получения полного анализа удовлетворенности родителями качеством взаимодействия с семьей были опрошены родители (законные представители) и проанализированы ответы 10 групп. Всего было опрошено 286 родителей возрастных групп ДОО. По итогам анкетирования родителей можно сделать вывод, что всех родителей удовлетворяет качество взаимодействия с семьей.

Родители (законные представители) участвуют в планировании образовательной деятельности, в мероприятиях детского сада, родителям (законным представителям) доступны информационные ресурсы, которые они могут использовать для расширения своих знаний о развитии ребенка. Размещена актуальная информация на официальном сайте ДОО в сети Интернет, на информационных стендах ДОО.

Критерий 5. Качество обеспечения здоровья, безопасности и качества услуг по присмотру и уходу - средний балл 4, что соответствует уровню «Повышенный уровень».

Помещения и территория ДОО соответствуют требованиям безопасности детей, обеспечивают сохранение и укрепление здоровья. Оборудование исправно, пути эвакуации свободны. Имеется в наличии план работы с детьми по формированию безопасного поведения.

Предусмотрен комплекс взаимосвязанных мер по обеспечению и контролю безопасности воспитанников.

Медицинское обслуживание в ДОО осуществляется медицинскими работниками в течение всего времени пребывания детей.

Санитарно-гигиенические условия внутренних помещений, прогулочных участков и территории ДОО соответствуют Санитарно-эпидемиологическим требованиям к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи (СанПиН 2.4.3648 – 20) и санитарным правилам и нормам СанПиН 1.2.3685 – 21).

Имеются в наличии локальные акты по организации и профилактики антитеррористической безопасности, по охране жизни и здоровья детей, соответствующих требованиям действующего законодательства, размещенных на официальном сайте ДОО в сети Интернет.

Критерий 6. Качество управления в ДОО - средний балл 4, что соответствует уровню «Повышенный уровень».

Предусмотрена система гибкого планирования образовательной деятельности, обеспечивающая взаимосвязь различных процессов, отражающая мотивацию к педагогической активности. Педагогический коллектив своевременно информируется о проведении различных конкурсов профессионального мастерства. Стимулирующие выплаты рассчитываются открыто для всего коллектива, на основе выполнения личных и коллективных показателей эффективности.

Методическая система обеспечивает открытость достижений педагогов, стимулирует их активность в распространении и освоении инновационного опыта (проводятся мероприятия по взаимообогащению опытом между сотрудниками своего коллектива и за его пределами).

Документация ведется систематически и в полном объеме. ДОО имеет статус муниципальной инновационной площадки и стажировочной площадки. Так же в ДОО функционирует консультационный центр «Стимул» для родителей (законных представителей).

Программа развития МАДОУ МО г. Краснодар «Центр - детский сад № 102» построена на основе результатов внутренней оценки качества образования ДОО.

Анализ итогового расчета показателей МСОК ДО позволил сделать:

Вывод:

Педагоги показали хороший уровень проведения мероприятий, качество и построение образовательной деятельности соответствует требованиям ФГОС ДО и ФОП ДО. Уровень педагогической культуры и профессионального мастерства педагогов, организация методической работы, позволяют осуществлять эффективную работу по реализации ФГОС ДО и

ФОП ДО. Формирование профессионального взаимодействия педагогов с детьми дошкольного возраста основывается на субъектном подходе педагога к ребенку, индивидуальном подходе, учете зоны ближайшего развития ребенка, мотивационном подходе, доброжелательном отношении к ребенку.

Необходимо продолжить работу для аттестации молодых педагогов на первую и высшую квалификационную категорию.

Во всех группах организованы Центры активности. Все Центры являются автодидактичными.

Для планирования образовательной деятельности педагоги используют систему гибкого планирования, при составлении которого опирается на результаты педагогической диагностики. Это дает возможность поддержать каждого ребенка, построить его образовательный маршрут или осуществить необходимую коррекцию.

По итогам анкетирования родителей можно сделать вывод, что все родители удовлетворены качеством взаимодействия с семьей.

Качество дошкольного образования в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка - детский сад № 102 «Мир детства» находится в кластере «Повышенный уровень».

Заведующий

_____ Е.Ю. Ненашева